

榕台港澳青年 同台献艺迎新年



榕台港澳青年集体生日会。本报记者 施延摄

本报讯(记者 阮冠达)昨日,榕台港澳青年新年联谊活动在闽越水镇举行。近200名榕台港澳青年齐聚一堂,秀出青春才艺,互诉新年祝福。

活动开始,福州旅游职专的同学带来舞龙舞狮表演与传统装束技艺“三条簪”展演。台港澳青年带来说唱、诗朗诵、独唱、傣族舞等形式多样的文艺表演。“远处飘来了茉莉花香,指引福州人前进方向。”香港歌手陈凌宇的原创作品《佛跳墙》中福州元素满满的歌词,赢得观众的掌声与欢呼。

“我是香港人,但在福州长大。我很喜欢这座城市,想通过音乐好好宣传它。”陈凌宇说,这首歌从三坊七巷写到鼓山,今年登上了十邑春晚,“相信未来,福州会给我更多音乐灵感”。

主办方还举办了榕台港澳青年集体生日会,为在本月、下月过生日的青年朋友送上生日蛋糕,传递喜悦与幸福。

“近几年,随着大陆对台政策的逐渐放开与台湾青年对大陆认知程度的上升,联考人数不断上涨,越来越多有志、有才的台港澳青年都选择来到大陆追逐梦想。”在联考机构担任数学教师的台青简佑霖说,“新的一年,希望能将友谊继续传递下去,能有更多台港澳青年来福州,感受这里的发展与变化。”

元旦春节将至,省消委会提醒: 食品安全需重视 理性购物避陷阱

本报讯(记者 沐方婷)元旦、春节临近,商品销售和餐饮服务等行业将迎来消费高峰。为确保广大消费者度过欢乐、祥和、安全的节日,30日,福建省消委会提醒广大消费者:消费有方,权益无忧。

食品安全需重视。购买食品时,消费者应选择持有有效营业执照和食品经营许可证的商家,仔细查看食品的外包装标识,包括生产日期、保质期、厂名、厂址等信息,确保食品安全可靠。不购买和食用来源不明、无合法来源的食品。

理性购物避陷阱。节日促销活动频繁,消费者应保持理性,按需购买,避免盲目跟风。参与促销活动时,要仔细阅读活动规则,了解折扣、返券、赠品等优惠的具体条件和限制,谨防虚假打折和价格欺诈。同时,警惕虚假宣传,特别是针对保健食品等商品的夸大宣传,不轻信绝对化用语的广告宣传,应选择正规渠道购买。

保留凭证便维权。消费过程中,应保留好购物凭证,如发票、收据、电子交易码等有效凭证,以便在发生消费纠纷时作为维权依据。如遇消费问题或与商家产生纠纷,可先与商家协商解决,协商无果可拨打12315或向当地市场监管部门、消委会投诉,依法维护自身合法权益。

警方发布出行提示 今明天榕城部分路段 预计严重拥堵

本报讯(记者 张铁国 通讯员 榕交警)昨天,市公安局交通管理局发布交通出行提示:元旦期间,我市部分热门景区和重点商圈将举办跨年活动,周边道路易发生拥堵;主要进出城通道拥堵路段集中在祥谦、福州南、桂湖、荆溪、福州西;火车站、汽车站周边道路交通流量较平时上升较大,沁河路、站西路、环岛路辅道较易发生拥堵。

景区、商圈周边方面,万宝苏商圈、东街口东百商圈和三坊七巷、烟台山公园、上下杭、中亭街、台江步行街、杨桥路山姆会员店、森林公园和赤桥公园、农大沙滩公园,预计拥堵状态为严重拥堵,易堵路段包括工业路(上浦路—白马路)、杨桥路(达明路—八一七路)、仓前路、白马南路、八一七南路、台江路、福飞北路(新园路—莲花峰路)、西三环(淮安路—妙峰路),易堵时段在12月31日和1月1日16时、17时等。

浦上大道万达广场、鼓山风景区、化工路泰来广场、牛岗山公园、西湖公园、南江滨生态公园,预计拥堵状态为中度拥堵,易堵时段在1月1日17时—19时。其中,鼓山风景区为9时—17时,西湖公园为8时—10时,牛岗山公园为9时—11时、15时—18时。

城区其他道路方面,高峰期往莆田、泉州、厦门方向出行,祥谦发生拥堵时,可从324国道或秀宅上高速绕行,需从螺洲大桥出城的,尽量从南台大道上桥,其次选择经环岛路上桥,经三环路东往南上桥的,可以绕行南台大道上桥,返程时同样可从324国道或秀宅上高速绕行。往龙岩、漳州方向出行,福州南发生拥堵时,可选择经浦上大桥—旗山大道绕行,返程时从福州西出高速绕行。往三明、南平方向出行,荆溪发生拥堵时,可选择福州西上高速绕行。往宁德方向出行,桂湖发生拥堵时,可从绕城高速—新店外环—城北路第二通道绕行,或选择三环路—新104国道。

福建将开展1600多场迎新春文旅主题活动 推出130多项优惠政策

本报讯(记者 燕晓)记者从昨日召开的“一路山海一路歌”2025年福建元旦春节迎新系列活动新闻发布会上获悉,迎新系列活动坚持传统文化、海丝元素、国潮时尚相结合,将持续开展1600多场主题活动、推出130多项优惠政策,为广大市民群众和海内外游客提供优质文化和旅游产品,满足假日生活和喜庆过年的美好需求。

艺术演出活动丰富多彩,集中展现闽派艺术独特魅力。12月31日晚,2025年福建省新年交响音乐会将在福建大剧院上演。1月1日,“周末戏相逢”福建优质文

化文艺资源直达基层公益性演出活动将在西湖公园启动。我省还将举办一系列艺术形式丰富的精彩演出,包括全省文艺院团“乡村戏台百姓乐园”福建戏曲迎新春走基层系列演出、“福见好戏”迎新新春惠民演出系列活动、福建民乐团新年音乐会、福州福满古厝·坊巷开元2025年三坊七巷元旦活动等。

以浓郁年味的文化服务迎春春,营造全民乐享氛围。举办系列非遗活动,如“清新福建 坊说非遗”工坊产品消费市集、“巳巳如意”非遗馆里过大年贺新春非遗展演、福州元宵节海峡两岸民俗文化活动等。举办系列群众文

化活动,如百姓大舞台系列活动、春节元宵街头文化艺术快闪演出、省图书馆和省少儿图书馆场馆精心策划的“阅读+”系列读者活动、省图书馆开展的元旦奇妙夜暨“通馆文牒”藏书章纪念版集章等。

传承深厚历史文化,推出一批主题鲜明、制作精良、引领风尚的文博展览,让摆放在展馆里的展品“活”起来。全省33家博物馆错时延时开放。举办“福遇博物”福建省非国有博物馆文创联展,突出福文化主题,作品涵盖陶瓷、木雕、竹雕等七大系列48个文创品种;举办“先生回家——严复与近代中国名人作品展”,以严复传

世作品、文献及相关文物为主要媒介,展现严复与近代中国名人群体的关系。

元旦、春节前后,全省各地将推出系列优惠措施。其中,福州推出“有福之州·乡约村游——福州过年乡当好”新春乡村旅游优惠、温泉景区“逛坊巷·泡温泉”优惠套餐,联合国内头部在线旅行社举办福州文旅新春网络消费季,推出福州文旅产品优惠套餐、促销盲盒,发放红包补贴100万元。此外,文旅企业积极用好240小时过境免签政策,如厦航国际等旅行社将专门推出以泉州、福州、厦门作为航班入境口岸的精品入境旅游线路,吸引更多境外游客走

进福建。

实施“串珠成链”工程,全省推出“来福建 享暖冬 烟火最暖凡人心”十大精品旅游线路,包括“福城漫游享福汤”温泉康养之旅、“追风赶云沐暖阳”观鸟赏花之旅、“古城漫步福运至”文化寻踪之旅、“登高览胜迎雪来”暖冬赏景之旅、“绿水青山品福味”纵享食光之旅、“沐手净心祈福行”福地朝圣之旅、“山水悠游慢煮茶”赏景品茶之旅、“田园牧歌拾野趣”采摘休闲之旅、“枕山襟海贺新年”桃源人家之旅、“人生海海寻福景”海岛漫游之旅,形成“一线多游”产品,打造福建冬季文旅新热点。

2025福厝新春嘉年华启动 去三坊七巷 体验元宇宙景区新玩法



坊巷元宇宙打卡。本报记者 叶诚摄

本报讯(记者 燕晓)2025福厝新春嘉年华暨三坊七巷元宇宙景区启动仪式昨日举行,在元旦、春节期间五大街区联动举办上千场新春文旅活动,邀请市民游客来三坊七巷“集福”、到上下杭“迎财”、去梁厝“乐游”。

三坊七巷、上下杭等五大街区,焕新打卡新福景。其中,三坊七巷以“山海福厝”为主题,选取北广场、风雨廊、衣锦坊、光禄吟台、南口、金鱼弄等地,通过创新灯光设计,融入锦鲤、诗词、花灯、山海等元素,设置福文化新春美陈打卡点。

元旦至元宵节,三坊七巷以“福满坊巷”为主题,在北广场、南后街、水榭戏台、国潮馆等地轮番上演非遗展演、沉浸式院落小剧场。其中,12月底起,水榭戏台的沉浸式小剧场将常态化上演“大宴水榭”,带游客互动体

验闽式生活的热闹喜庆。上下杭街区打造“财运办事处”“年味大集”等互动剧游、市集资源,同时导入洪塘高跷、琴江台阁等丰富的非遗资源,展示“非遗一条街”的文化魅力;梁厝街区以“年味、团圆、趣户外”为核心,打造休闲游、趣体验、亲子乐等;朱紫坊街区通过沉浸式剧目演绎和场景再现,带领游客穿越时空,感受闽都文化。

新年期间,三坊七巷街区将为游客带来元宇宙景区新玩法。在全国首个人文景区智能体——三坊七巷AI文旅地图的基础上,融合AI伴游、AR互动沉浸式体验、路过成像AI形象打卡等元宇宙元素,实现科技逛坊巷的互动新体验。

据了解,三坊七巷官方小程序上线“三坊七巷AI文旅地图”,集视听体验、出行规划、实时导航、文旅消费攻略、AI互动伴游服

务等于一体。一部手机就可玩转古厝,尽享智慧旅行新体验。

三坊七巷设置了8个AR打卡体验点,不少游客拿着手机,沿着漫画版三坊七巷AI文旅地图,找到图中的位置进行识别;在严复故居前,Q版严复人物互动借AR实现与历史名人的对话;在国潮生活馆鱼丸公仔旁的“熊猫打鱼丸”沉浸式体验福州美食文化;国潮沉浸剧场《唐朝诡事录·西行》的AR互动带游客领略盛唐繁华……

在路过成像AI形象打卡机前,来自浙江的林女士拍到了自己专属元宇宙形象。“第一次体验元宇宙拍照,我选了水榭戏台作为背景,和我的虚拟形象很搭。”她说。

此外,1月中旬,三坊七巷与周杰伦官方正版授权二次元形象“周同学”将在国潮生活馆推出限量文创、新春周边。

多彩文化活动庆元旦

本报讯(通讯员 林晶 记者 莫思予)29日,由鼓楼区社会工作部、区委文明办、温泉街道主办,温泉街道东湖社区、福建师范大学教师教育学院承办的“庆元旦·迎新年”暨“畲族文化进社区 民族团结共繁荣”主题活动,在M17文化广场举行。

活动中,高校青年志愿者图文并茂地介绍了畲族音乐、畲族服

饰、节日民俗、饮食文化等知识,还开展学唱畲族歌曲、学做畲族美食等互动体验,让居民群众沉浸式感受畲族传统文化的独特魅力。

下一步,温泉街道东湖社区将持续聚焦居民群众需求,用好新时代文明实践阵地,开展特色文明实践活动,不断延伸文明实践触角,把服务与温暖送到群众身边。

一起欢歌迎佳节

本报讯(记者 林哈)昨晚,仓山区元旦系列文化活动“跟音符 Say嗨”新年歌会专场在烟台山开唱。

活动现场,歌曲《那些你很冒险的梦》《进阶》承载对往昔的怀念和对未来的畅想;民族乐演奏《金

蛇狂舞》增添新年喜庆气氛;《If you》《恋爱ing》等歌曲表达年轻人对爱情的美好幻想;《活着》《改变自己》《给自己的歌》用激昂的歌词和曲调鼓励大家热爱生活,勇敢闯出自己的一方天地;大合唱《新年快乐》将全场气氛推向高潮。

璀璨烟花今晚绽放

本报讯(记者 谭湘竹)今晚,位于闽侯竹岐的闽越水镇将举办精彩纷呈的活动。

今晚,璀璨烟花将在闽越水镇上空绽放,与水乡古朴的亭台楼阁交相辉映,将新年气氛推向高潮。

元旦期间,跨年音乐嘉年华、非遗火壶/火刀火棍、火焰魔方、火树银花、反串NPC互动秀等丰富多彩的演艺活动将轮番上演。游客可以赏美景、观表演、品民俗、尝美食,畅享新年第一天。

大学城文化艺术中心 本周末送上精彩演出

本报讯(记者 谭湘竹)新年伊始,福州大学城文化艺术中心将为市民带来两场极具特色的演出。

“歌游内蒙古”——《我和草原有个约定》内蒙古经典歌曲演唱会,将于1月4日19:30举行。本场演唱会由内蒙古艺术学院打造,阿都沁组合、娜日莎、孟根花等实力唱将献上《草原上永不落的太阳》《美丽的草原我的家》《父亲的草原母亲的河》《敖包

相会》《往日时光》《赞歌》《天边》等经典草原歌曲。

保加利亚瓦尔纳国家歌剧院乐团携维也纳歌唱家新年音乐会,将于1月5日19:30举行。保加利亚瓦尔纳国家歌剧院乐团以精湛的演奏技艺和丰富的曲目储备,受到国内外观众的广泛赞誉。此次,该乐团和维也纳歌唱家将共同演绎一系列经典歌剧和交响乐作品,为福州市民带来新年音乐大餐。

解放大桥明起恢复通行 中洲岛改造提升加速进行



中洲岛改造提升加速进行。本报记者 陈暖摄

本报讯(记者 孙漫)记者昨日获悉,解放大桥将于明天恢复通行,机动车可从烟台山直通中亭街,非机动车和行人将实现双向直线通行。

此前,因中洲岛改造提升项目施工需要,解放大桥与中洲岛相接的约140米长路段暂时封闭,禁止机动车通行,非机动车及行人需从东地块导改路段绕行。

“为了尽早恢复桥上正常通行,我们全力冲刺,随着西地块地下室及上盖广场主体结构施工完成,140米长的路段元旦就能重新开放,恢复此前的通行方式。”福州城投集团所属市城乡建总该项目相关负责人表示。

中洲岛改造提升项目以解放大桥为界,分西区、东区展开。其中,西区为新建项目,通过市政道路上盖广场与东区建筑连通,地上建筑功能为商业,地下功能为停车场、设备用房,总建筑面积7556.03平方米;东区为改造项目,改造后,地上建筑功能主要为商业,地下为停车场。

改造提升过程中,东区“欧陆

风”建筑和解放大桥的核心元素“拱形”被作为原型,塑造现代半圆拱形的西区创意建筑,包括拱形的百米吧廊平面、曲面和直面拱的落地门窗,与东区建筑形成相互拱卫拼贴之势。

同时,通过大桥过岛道路上部的梁板,在西区新建筑与东区保留建筑之间形成浑然一体大型市

民文化休闲广场,实现人流、车流在动线上的立体分行,塑造出“观演秀、灯光秀、烟花秀、水秀”的“四秀”场景和闽江“大观台”。

目前,该项目已完成西区地下室、上盖广场主体结构以及道路工程施工,正加快进行西区上部清水混凝土结构施工;东区待商业业态确定后,再开展施工。

晋安10条道路元旦通车

本报讯(记者 孙漫)新年、新路、新体验……2025年即将到来,家住晋安区的居民,即将在新年第一天收到一份“大礼”。记者从市住建局获悉,位于晋安区的5个道路工程项目全面建成,10条新路元旦通车。

万寿路福路道路工程第1标段工程,包括万寿路及福飞路森林公园东门段。其中,长536米的福飞路此前已开放通行;420米长的万寿路,从宽6米—8米的水泥车道升级为宽24米、双向4车道的战坂路(新店车辆基地—战峰路段)与长430米、双向2车道的蟹村路(战坂路—新店外环路)正式上岗,沿线还种了

香樟、台湾栎、官粉紫荆等。

省电力培训中心新址周边规划市政道路工程包含3条道路,长984米、双向2车道的崇福路(新店外环—省电力培训中心),长430米、双向4车道的横厝路(秀峰路—崇福路),长278米、双向2车道的规划路(环绕省电力培训中心而建),均已全新亮相。

斗顶新苑出让地块周边道路工程中,长620米的翠屏路与威武军路部分路段4月先行通车,全长约681米、双向2车道的威武军路剩余路段和兜兜巷元旦通车。威武军路西接万寿路,穿过厦坊北路,东至厦坊溪西岸;兜兜巷北接翠屏路,南与威武军路相接。

福州火车站前二路道路工程中,与沁园路相接、长136米的新路元旦投用,沿线出行将迎来安全与品质的升级。